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Objectif pédagogique

Étude d’une œuvre intégrale en relation avec l’objet d’étude 1 Devenir soi : écritures autobiographiques : « Le 
vampire en pyjama » de Mathias Malzieu

Compétences travaillées : 
• Être capable de lire, comprendre et restituer la lecture et l’écoute d’un passage de l’œuvre en autonomie

Service de l’ENT utilisé : Classeur pédagogique
Chemin d’accès : faites une(des) capture(s) d’écran annotée(s) pour en indiquer le chemin d’accès
Le classeur pédagogique est accessible dans l’onglet Cahier de textes, Classeur. 
Il est également désormais accessible directement via le MENU de l’ENT.

Pré-requis :

Cette séance de travail en semi-autonomie s’intègre dans un ensemble de séances de lectures des extraits de 
l’œuvre intégrale. Les élèves ont également déjà l’habitude de consulter les activités dans le classeur.
Un dossier « Vampire en Pyjama » a été créé et intègre certains des différents extraits étudiés.

Classeur pédagogique : donner à voir et à entendre

Modalité (déroulement de l’activité proposée aux élèves) :  

L’activité proposée est une « pause lecture », c’est-à-dire un temps de lecture d’un extrait, plus ou moins long de 
l’œuvre. 



Les élèves ont déjà travaillé plusieurs fois de cette manière mais ici, le but était de les laisser en semi-autonomie 
prendre connaissance du passage grâce à une piste audio pré-enregistrée ainsi qu’un diaporama explicatif sur 
Damoclès transformé en vidéo.
Des éléments de compréhension additionnels sous forme de textes, images et vidéos permettent de comprendre 
le jeu de mots à l’origine du passage étudié.
L’enseignant accompagne les élèves mais ce sont eux qui vont pouvoir ensuite expliquer ce qu’ils sont compris, 
apprécié ou pas dans l’extrait.

Déroulement : 
Les élèves se connectent à l’ENT, se rendent dans le Classeur pédagogique, dans le dossier Français puis le 
dossier Le VAMPIRE EN PYJAMA. 
Ils sélectionnent ensuite : « Pause lecture : Dame Oclès* »
Ils prennent connaissance de l’activité complète et en parallèle consignent les éléments indiqués dans leur cahier.
Après une phase d’environ 20 minutes en autonomie, les élèves peuvent ensuite se déplacer dans la salle et 
échanger avec d’autres camarades qui ont terminé. Ils peuvent ainsi vérifier leur compréhension de l’extrait. (10 
minutes environ)
Un temps de mise en commun et un résumé finissent l’activité. (15 minutes)
Une vidéo additionnelle issue du compte Youtube du groupe Dionysos portant sur cet extrait est ensuite écouté 
avec les élèves. Le but était de faire découvrir un univers musical différent de celui qu’ils écoutent. (5 minutes)

Bilan de la séance : 
La séance a bien duré le temps imparti (1h) et a plu aux élèves. Ils ont apprécié 
la mise en voix que je leur ai proposée car ils ont dit être touchés de reconnaître 
ma voix. 
Ils ont pu découvrir le texte et les éléments additionnels à leur rythme.
Pour l’enseignant, c’était une autre façon d’aborder le texte, moins face à face et 
plus côte à côte : j’ai pu aider les élèves qui avaient davantage de problèmes de 
compréhension et ils ont pu ensuite échanger avec leurs camarades (soit sur la 
phase de 10 minutes, soit lors de la restitution collective)
Il est important de préciser que la séance a eu lieu dans une heure de groupe (15 
élèves) et que tous les élèves avaient leur équipement et une connexion internet 
suffisante pour mener l’activité à bien.
Cela aurait peut-être été différent si la classe entière avait été présente notamment en terme de gestion de classe 
et de configuration : 28 ordinateurs dans une salle même grande pose des problèmes d’ergonomie et il n’est pas 
certain que le wi-fi ait été suffisant.
L’habitude prise par les élèves d’aller directement dans le classeur est aussi un élément important car la mise en 
place de la séance (connexion, accès à l’activité) n’a pas pris plus de 5 minutes.

	

	

	



Plus-value du service de l’ENT : 
Dans le cadre de cette séance et de l’objectif de découverte progressive avec un ensemble de documents de 
nature différente, l’activité du classeur est apparue comme la plus pertinente.
Le découpage de la séance en plusieurs temps a permis de rythmer naturellement celle-ci.
Il aurait été possible de travailler à partir d’un article de Blog d’une rubrique mais l’activité du classeur permet de 
s’enregistrer alors que dans le Blog, il faut d’abord s’être enregistré sur un autre support.
Le fait que les élèves aient pu alterner différents moment d’apprentissage (seul, en coopération, collective) a été 
permise par l’activité du classeur qui condensait l’ensemble des éléments de façon ordonnée. 
L’utilisation des étiquettes (éléments de couleur permettant d’indiquer s’il s’agit d’une consigne, d’un exercice ou 
d’une synthèse) a également été pratique car elles contenaient les consignes qui ont permis de guider les élèves, 
plutôt que de le faire à l’oral et d’à nouveau remettre les élèves dans un temps de travail synchrone.
Illustrations explicatives : plusieurs captures d’écran, photos, vidéos… 

Tutoriels vidéos sur le classeur  : 
• Atouts du classeur pédagogique
• Organiser son classeur 
• Créer une séance dans le classeur pédagogique 
• Diffuser une activité : 
• Tutoriel complet sur le classeur en PDF 

https://videos.ac-nancy-metz.fr/videos/watch/4acbbc61-73e2-4a7b-9665-adf624c1066e
https://videos.ac-nancy-metz.fr/videos/watch/80d453e8-ff5f-4e56-9ced-e3be9209925f
https://videos.ac-nancy-metz.fr/videos/watch/adb5bb6e-cb46-44d3-88ba-bd5447bfb9b4
https://videos.ac-nancy-metz.fr/videos/watch/5175a364-f178-4dac-9623-eaf24f9a6826
https://dane.ac-nancy-metz.fr/ent/ENS_UTILISATION_CLASSEUR_PEDAGOGIQUE.pdf
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